

UGOVORENI NOVI VODNOKOMUNALNI PROJEKTI

Nastavljaju se ulaganja u održivu infrastrukturu i zaštitu okoliša

PRIPREMILA:
Anđela Bogdan

U Hrvatskim vodama svečano su uručeni ugovori o nastavku financiranja osam vodnokomunalnih projekata ukupne vrijednosti 533,1 milijun eura, koji će do 2027. biti dovršeni nacionalnim sredstvima kako bi se omogućila njihova funkcionalnost, poboljšala infrastruktura i unaprijedila kvaliteta života 277 tisuća građana

U *Hrvatskim vodama* 6. prosinca 2024. svečano su uručeni ugovori o nastavku financiranja osam vodnokomunalnih projekata odobrenih u sklopu Operativnog programa Konkurentnost i kohezija 2014. – 2020., a kako bi se omogućilo postizanje zadanih ciljeva i pokazatelja iz okvira Operativnog programa Konkurentnost i kohezija 2014. – 2020. Događanju su nazočili su Marija Vučković, ministrica zaštite okoliša i zelene tranzicije, Anja Bagarić, državna tajnica, Elizabeta Kos, ravnateljica Uprave vodnoga gospodarstva i zaštite mora, i mr. sc. Zoran Đuroković, generalni direktor *Hrvatskih voda*, sa zamjenikom Valentinom Dujmovićem. Ukupna vrijednost osam vodnokomunalnih projekata, koji se odnose na aglomeracije Bjelovar, Ploče, Novalja, Zabok / Zlatar, Nin / Privlaka / Vrsi, Jelsa / Vrboska i Stari Grad, Donja Dubrava i Umag / Savudrija / Novigrad Istarski, iznosi 533,1 milijun eura (s PDV-ov), od čega 422,7 milijuna eura iznose prihvatljivi troškovi. Iz Operativnog programa Konkurentnost i kohezija 2014. – 2020. iskorišteno je 270,4 milijuna eura, dok će 152,3 milijuna eura ukupno potrebna za financiranje preostalih prihvatljivih troškova činiti nacionalna sredstva.

U sklopu tih osam projekata bit će izgrađeno 195,7 km sustava javne odvodnje, sanirano 5,3 km sustava javne odvodnje, rekonstruirano 11,8 km sustava javne vodoopskrbe, izgrađene 103 crpne stanice, rekonstruirano devet crpnih stanica, izgrađeno 90 incidentnih preljeva,

3178 kućnih priključaka odvodnje i devet uređaja za pročišćavanje otpadnih voda (UPOV Novalja, UPOV Grgur, UPOV Ploče, UPOV Oroszlavlje, UPOV Zlatar Bistrica, UPOV Donja Dubrava, UPOV Jelsa-Vrboska, UPOV Stari Grad i UPOV Umag jug) te će UPV Bjelovar i UPOV Novigrad biti nadograđeni na zahtijevani (III.) stupanj pročišćavanja.

Zbog rasta cijena, uzrokovanog raznim krizama koje su pogodile lokalne zajednice i njihove proračune, dogovoren je novi model financiranja koji čini stabilni okvir za nastavak započetih i opravdanih projekata važnih za građane. U Državnome proračunu osigurana su nacionalna sredstva u iznosu od približno 400 milijuna eura za dovršetak 31 vodnokomunalnog projekta. Njihova provedba omogućit će poboljšanje kvalitete života za 277 tisu-

ća građana kroz javnu odvodnju te za 34 tisuće njih kroz javnu vodoopskrbu, uz istodobnu zaštitu okoliša i modernizaciju infrastrukture.

Na temelju Odluke Vlade Republike Hrvatske od 10. listopada 2024. godine o modelu nastavka financiranja projekata vodno-komunalnog sektora odobrenih u okviru Operativnog programa Konkurentnost i kohezija 2014. – 2020. i davanju suglasnosti Ministarstvu zaštite okoliša i zelene tranzicije za preuzimanje obveza na teret sredstava državnog proračuna u razdoblju od 2025. do 2029. godine utvrđen je model financiranja za 31 vodnokomunalni projekt čija je provedba započela u sklopu Operativnog programa Konkurentnost i kohezija 2014. – 2020., a bit će završena nacionalnim sredstvima do 2027. kako bi se omogućila funkcionalnost projekata i ispunjenje pokazatelja do zatvaranja OPKK-a.

Mr. sc. Zoran Đuroković, generalni direktor *Hrvatskih voda*, istaknuo je kako je u prethodnome razdoblju ostvarena puna apsorpcija raspoloživih sredstava iz Operativnog programa Konkurentnost i kohezija 2014. – 2020. za projekte vodnoga gospodarstva, unatoč izazovima



Zajednička fotografija potpisnika novih vodnokomunalnih ugovora



Gradilište UPOV-a Nin

poput pandemije i početka rata u Ukrajini. Zahvaljujući podršci Vlade RH, Ministarstva zaštite okoliša i zelene tranzicije

te Ministarstva regionalnog razvoja i fondova EU-a, osigurani su uvjeti za miran dovršetak započetih projekata. Ista-

knuo je da ti projekti imaju ključnu ulogu u zaštiti okoliša, očuvanju vodnih resursa i podizanju životnog standarda građana, dajući važan doprinos održivome razvoju Hrvatske.

U sklopu Operativnog programa Konkurentnost i kohezija 2014. – 2020. ukupno je odobreno 60 vodnokomunalnih projekata, čija ukupna vrijednost s PDV-om iznosi 3,5 milijarde eura, od čega prihvatljivi troškovi iznose 2,7 milijardi eura, a bespovratna sredstva 1,9 milijardi eura. Od 60 odobrenih projekata završeno ih je osam, devet je predviđeno za faziranje u program Konkurentnost i kohezija 2021. – 2027., 11 je prebačeno u Nacionalni plan oporavka i otpornosti 2021. – 2026. (NPOO), ugovor za jedan projekt je raskinut, a 31 projekt bit će završen sredstvima iz Državnog proračuna do 2027.

Izvor:

- <https://voda.hr/hr>
- <https://www.antenazadar.hr/wp-content/uploads/2024/05/16.jpg>
- <https://www.mnovine.hr/wp-content/uploads/2024/10/UPOV-Donja-Dubrava.jp>



U sklopu programa OPKK odobreno je 60 vodnokomunalnih projekata